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Για ποικιλίες μηλιάς που είναι ευαίσθητες στο αληθινό μύκητα, ο έλεγχος αυτής της ασθένειας συνεχίζεται

επίσης. Για ταυτόχρονο έλεγχο της τάφρου, είναι καλύτερο να χρησιμοποιούνται μυκητοκτόνα που είναι

αποτελεσματικά και κατά των δύο παθογόνων. Οι ποικιλίες ανθεκτικές στην τάφρο – Prima, COOP-10, Frolina,

Liberty, Jonafree, Jonathan, Pioneer, McFree, Pilot, Topaz, Novamak, Sava, Rubinola, κ.λπ., ψεκάζονται μόνο

κατά του αληθινού μύκητα.
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Τον Αύγουστο, πραγματοποιούνται επίσης επεμβάσεις κατά της πικρής κηλίδας /κηλίδων/ στη μηλιά. Ζημιές από

αυτή τη μη μολυσματική διαταραχή παρατηρούνται κατά την περίοδο ωρίμανσης και αργότερα κατά την

αποθήκευση. Τα προσβεβλημένα φρούτα είναι διάστικτα με πολυάριθμες σκούρες, βαθουλωτές κηλίδες, οι

οποίες συγκεντρώνονται συχνότερα στο κάτω μέρος του καρπού. Αργότερα αποκτούν πιο έντονο χρώμα· στα

κόκκινα φρούτα αποκτούν σκούρο κόκκινο χρώμα, ενώ στα κίτρινα και πράσινα φρούτα γίνονται ανοιχτό

πράσινο έως πράσινο. Μερικές φορές τα προσβεβλημένα μήλα δεν εμφανίζουν εξωτερικά συμπτώματα και δεν

διαφέρουν από τα υγιή, αλλά όταν κοπούν, είναι ορατές καφέ κοιλότητες διασκορπισμένες ανάμεσα στην υγιή

σάρκα. Η πικρή κηλίδα αποτελείται από σκούρο καφέ σπογγώδη ιστό με πικρή γεύση. Για την πρόληψη αυτής

της διαταραχής, πραγματοποιούνται επεμβάσεις δύο έως τρεις φορές με CaCl  - 0,6 %. Ο πρώτος ψεκασμός

πραγματοποιείται περίπου ένα μήνα πριν από τη συγκομιδή, και οι επόμενοι σε διαστήματα 10-12 ημερών.

Συνιστάται επίσης το φυλλικό λίπασμα Wuxal Calcium – 300-600 ml/στρ. Με αυτό, πραγματοποιούνται

τουλάχιστον 6 ψεκασμοί, ο πρώτος μετά τον καρποφορικό δεσμό, και οι επόμενοι σε διαστήματα 12-15 ημερών.

Είναι απαραίτητο να αποφεύγεται η υδατική           στρες στα δέντρα, και η συγκομιδή θα πρέπει να

πραγματοποιείται στις πιο ευνοϊκές ημερομηνίες για κάθε ποικιλία.

Κατά το πρώτο δεκαπενθήμερο του Αυγούστου, συνεχίζεται ο έλεγχος της δεύτερης γενιάς του σκώρου.

Υπάρχουν ακόμη μέτρα φυτοπροστασίας που πρέπει να ληφθούν στην αχλαδιά, το κεράσι, το ροδάκινο και τη

φράουλα.

Στη βιολογική παραγωγή δεν επιτρέπεται η χρήση συνθετικών φυτοπροστατευτικών. Για τον έλεγχο των

μυκητιακών ασθενειών, χρησιμοποιούνται μυκητοκτόνα που περιέχουν χαλκό και θείο. Για έλεγχο του σκώρου

και του ανατολικού καρποφάγου, έχουν εγκριθεί τα Madex Top και Madex Twin – 10 ml/στρ, καθώς και

διαχυτήρες – RAK 3+4 για σκώρο και RAK 5+6 και FEROCON AM για ανατολικό καρποφάγο. Το Naturalis OD

περιλαμβάνεται στον κατάλογο για έλεγχο της κοινής ψύλλας της αχλαδιάς.

Για έλεγχο του φυλλορύκτη της μηλιάς, το αποτελεσματικό βιοεντομοκτόνο είναι το Neem Azal T/S – 300 ml/στρ.

Το Sineis 480SC είναι εξουσιοδοτημένο για χρήση σε: φράουλα κατά των θρίπων; βερίκοκο, ροδάκινο και

νεκταρίνι κατά του κλαδοφάγου του ροδακίνου· αχλαδιά κατά της ψύλλας της αχλαδιάς· και μηλιά κατά του

σκώρου και του φυλλορύκτη της μηλιάς.
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Πληροφορίες για τα εγκεκριμένα προϊόντα φυτοπροστασίας κατά των διαφόρων ασθενειών και εντόμων τον

Αύγουστο μπορείτε να βρείτε στο τεύχος 7/2018 του περιοδικού «Φυτοπροστασία».

 


